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1. TURISMUL MONTAN 
 

1.1. Parcurile naționale și parcurile naturale din Regiunea Centru  
 

Regiunea Centru dispune de un capital natural deosebit, printre cele mai importante arii 

protejate se numără trei parcuri naționale și trei parcuri naturale, fiind mai jos descrise 

succint. Parcurile naționale se întind pe suprafețe mari de teren cu zone bine delimitate care 

au scopul de proteja și conserva valorile reprezentative ale spațiului. Parcurile naturale sunt 

constituite dintr-un teritoriu delimitat în care se regăsesc elemente naturale, culturale și 

istorice protejate în vederea conservării și dezvoltării durabile.1 

• Parcul Național Călimani2 

Parcul Național Călimani se află pe teritoriul județelor Harghita, Mureș, Bistrița – Năsăud și 

Suceava. Se întinde pe o suprafață de 24.000 de hectare și cuprinde trei rezervații naturale: 

Rezervația Științifică de Jnepeniș, Rezervația Lacul Iezer și Rezervația geologică 12 Apostoli.  

• Parcul Național Cheile Bicazului – Hășmaș 

Parcul Național Cheile Bicazului – Hășmaș se află pe teritoriul județelor Harghita și Neamț. Se 

întinde pe o suprafață de 6.500 de hectare și găzduiește peste 1.000 de plante superioare, 

multe dintre ele fiind unice în lume și monumente ale naturii. Rezervațiile naturale care se 

regăsesc în parcul național sunt: Cheile Bicazului, Lacul Roșu, Cheile Șugăului, Masivul 

Hășmașul Mare, Piatra Singuratică - Hășmașul Negru, Avenul Licaș.  

• Parcul Național Piatra Craiului  

Parcul Național Piatra Craiului se află pe teritoriul județelor Brașov și Argeș, fiind caracterizat 

de o creastă singuratică ce ajunge la aproximativ 25 km lungime. Aici se regăsesc peste 1.200 

de specii de plante, dintre care peste 180 sunt ocrotite prin lege. Dintre speciile de plante 

amintim: garofița Pietrei Craiului, macul galben, bujorul de munte, floarea de colț, gladiola 

sălbatică, dar și numărul impresionant de specii de orhidee de munte.  

• Parcul Natural Apuseni3 

Parcul Natural Apuseni se află pe teritoriul județelor Alba, Cluj și Bihor. Este o arie protejată 

care se întinde pe teritoriul munților Apuseni și care cuprinde Munții Bihorului și Munții 

Vlădeasa. Cuprinde câteva dintre cele mai frumoase rezervații naturale printre care: Peștera 

Scărișoara, Ghețarul de la Vârtop, Valea Galbenei, Peștera Urșilor, Peștera Ghețarul de la 

Focul Viu, Groapa Ruginoasa, Vârful Biserica Moțului.  

 

                                                           
1 https://www.libertatea.ro/lifestyle/ce-parcuri-nationale-si-parcuri-naturale-sunt-in-romania-3052748  
2 https://www.calimani.ro/  
3 https://parcapuseni.ro/  

https://www.libertatea.ro/lifestyle/ce-parcuri-nationale-si-parcuri-naturale-sunt-in-romania-3052748
https://www.calimani.ro/
https://parcapuseni.ro/
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• Parc Natural Bucegi4 

Parcul Natural Bucegi se află pe teritoriul județelor Brașov, Dâmbovița și Prahova, având o 

suprafață de peste 32.000 de hectare. Este situat în partea estică a Carpaților Meridionali şi 

cuprinde întreg Masivul Bucegi desfășurat sub forma unei potcoave cu deschidere sudică şi 

delimitat de abrupturi ce depășesc frecvent 1000 m, întâlnindu-se forme deosebite de relief5. 

precum: forme de ciuperci (Babele), cap de om (Sfinxul), peșteri (Ialomița) și chei (Zănoagei, 

Ghimbarului), etc. Cele mai cunoscute rezervații6 sunt: Valea Horoabei, Abruptul Prahovean, 

Cheile Tătarului, Bucegi (Abruptul Bucșoiu, Mălăiești, Gaura), Turbăria Lăptici, Munții Colții lui 

Barbeș, Poiana Crucii.  

• Parcul Natural Defileul Mureșului Superior 

Parcul Natural Defileul Mureșului Superior se află pe teritoriul județului Mureș, fiind o arie 

protejată cu o suprafață de 9.156 de hectare. Acesta cuprinde și rezervația naturală Defileul 

Deda-Toplița care este o regiune deosebit de pitorească. Stânca dură a munților vulcanici 

Căliman și Gurghiu sunt străpunși complet de râul Mureș pe o distanță de aproximativ 30 km. 

Cea mai spectaculoasă porțiune a Defileului Mureșului se desfășoară în apropierea satului 

Sălard. 

   
a. Parcul Național Cheile Bicazului, b. Parcul Național Piatra Craiului, c. Parcul Natural Apuseni 

  
 

1.2.  Zonele montane din județele Regiunii Centru - Munții Carpați din Regiunea 

Centru și potențialul natural turistic 

 
Principala caracteristică a reliefului Regiunii Centru este varietatea acestuia, fiind 

predominant muntos, cu un ridicat potențial turistic. Geografic, relieful Regiunii Centru 

cuprinde cea mai mare parte a Depresiunii Colinare a Transilvaniei și părți însemnate din 

Carpații Românești. Zona montană se întinde pe 47% din suprafața Regiunii Centru, ocupând 

părțile de est, sud și vest ale regiunii. 

                                                           
4 https://www.bucegipark.ro/  
5 https://www.bucegipark.ro/pnb.php?show=monumente  
6 https://www.bucegipark.ro/pnb.php?show=rezervatii  

https://www.bucegipark.ro/
https://www.bucegipark.ro/pnb.php?show=monumente
https://www.bucegipark.ro/pnb.php?show=rezervatii
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Zona montană din Regiunea Centru are un potențial turistic ridicat, fiind atractivă pentru 

drumeții montane, speoturism, sporturi de iarnă, turism de aventură și sportiv (alpinism, 

escaladă, mountain bike, zbor cu parapantă), agroturism montan, turism cinegetic. 

 

 

1.2.1. Zona montană din județul Alba 
 

Munții Apuseni situați în partea de nord-vest al județului Alba cuprinde Munții Bihorului 

(vârful Curcubăta, 1849 m) cu masivul Găina (1486 m), Muntele Mare, Munții Metaliferi cu 

Munții Trascăului și Munceii Vințului. Principalele depresiuni intramontane sunt Depresiunea 

Zlatna, Depresiunea Arieșului, Depresiunea Abrudului.  

Munții Apuseni din județul Alba, pitorești în special datorită reliefului carstic sunt atractivi 

pentru drumeții montane, principalele atracții naturale7 fiind: peștera Scărișoara (cel mai 

mare ghețar subteran din România), peștera Poarta lui Ionele, Detunata Goală (fiind 

considerată cel mai frumos vârf al Munților Apuseni), Cheile Ordâmcușei, cascada Pişoaia 

(cunoscută şi sub numele de Cascada Miresii), peștera Ghețarul de la Vârtop (Peștera 

Minunată sau Ghețarul de la Casa de Piatră, locul în care s-a găsit cea mai veche urmă a omului 

de Neanderthal din România), peștera Pojarul Poliței (cu cele mai diverse speleoteme din 

carstul românesc), Dealul cu Melci, peștera Huda lui Papară, Poiana cu narcise de la 

Negrileasa, Cheile Râmețului, rezervația Vânătările Ponorului, rezervația ”Scărița-Belioara”, 

etc.  

                                                           
7 Harta turistică online a județului Alba: https://alba-county.map2web.eu/  

https://alba-county.map2web.eu/


5 
 

Pentru practicarea sporturilor de iarnă în Munții Apuseni din județul Alba, turiștii se bucură 

de domeniul schiabil din comuna Arieșeni care este alcătuit din cele 3 pârtii: Pârtia Vârtop I, 

Pârtia Vârtop II și Telescaunul Piatra Grăitoare cu cele 2 variante de coborâre: Pârtia Neagră 

și Pârtia Roșie. 

De asemenea, atractive turistic pentru peisajele montane și drumeții sunt zonele din 

comunele: Arieșeni, Gârda de Sus, Albac, Sălciua, Bucium, Roșia Montană, Râmeț, Ocoliș, 

Poșaga, etc. De asemenea, pe teritoriul județului Alba se află 28% din teritoriului Parcului 

Natural Apuseni, iar zona este spectaculoasă.  

În partea de sud a județului Alba sunt Carpații Meridionali reprezentanți de Munții Șureanu 

(Munții Sebeșului, atractiv pentru drumeții și domeniul schiabil Șureanu) cu Vârful lui Pătru 

(2130 m) și parțial Munții Cindrelului. Principale atracții naturale sunt în zonele Lacului Oașa, 

iezerului Șureanu, Luncile Prigoanei, etc.  

 

1.2.2. Zona montană din județul Brașov 
 

Relieful județului Brașov este variat, fiind caracterizat de o mare complexitate morfologică și 

morfogenetică, crescând în altitudine de la nord spre sud. În partea de nord și centrală a 

județului se află zone depresionare, iar în partea de sud și sud-vest unități majore ale 

Carpaților Meridionali, iar în partea de sud-est și nord unități de relief ale Carpaților de 

Curbură.  

În partea de sud-vest a județului Brașov se înalță versantul nordic al Munților Făgăraș, cu 

aspect alpin, care depășește în unele locuri 2000 m (altitudinea maximă este de 2.527 metri, 

în Vârful Viștea Mare), în această zonă fiind și cea mai densă rețea hidrografică din țară).  

În partea de sud și sud-est a județului Brașov8 se desfășoară prelungirile nordice ale masivelor 

Piatra Craiului, Leaota, Bucegi, Baiului şi Ciucaș, precum şi masivele Piatra Mare (1843 m) şi 

Postăvaru9 (1802 m). În cadrul acestei zone muntoase se individualizează culoarul Bran-

Rucăr, văile superioare ale Prahovei, Timișului şi Teleajenului, cu pasurile Giuvala (1290 m), 

Bratocea (1263 m) şi Predeal (1032 m) care asigură legăturile rutiere, respectiv feroviare (prin 

pasul Predeal) între Transilvania şi Muntenia. 

Treapta munților scunzi este reprezentată, în principal, prin Munții Întorsurii (în SE), Munții 

Țaga (1640 m), Munții Perșani (1292 m), Munții Codlei (Vârful Măgura Codlei, 1294 m), 

Tâmpa (960 m) . în partea central-nordică a județului. De o parte şi de alta a Munților Perșani 

se desfășoară două mari arii depresionare, numite „țări”: Depresiunea Brașov sau Țara Bârsei, 

în partea central-estică, și Depresiunea Făgăraș sau Țara Făgărașului, în partea central-vestică 

(și care face parte din Depresiunea Colinară a Transilvaniei). 

Județul Brașov este înzestrat cu un bogat, complex şi valoros potențial turistic natural, zonele 

montane fiind atractive pentru turiști, oferindu-le acestora posibilități multiple de turism. În 

                                                           
8 https://romaniadategeografice.net/unitati-admin-teritoriale/judete/judete-b/brasov/  
9 Masivul Postăvaru și Masivul Piatra Mare alcătuiesc Munții Bârsei 

https://romaniadategeografice.net/unitati-admin-teritoriale/judete/judete-b/brasov/
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plus, pe teritoriul județului Brașov se află arii naturale protejate de interes național: Parcul 

Național Piatra Craiului și Parcul Natural Bucegi.  

Principalele atracții turistice naturale sunt: varietatea și frumusețea peisajului Munților 

Făgăraș cu lacurile glaciare, trasee marcate şi posibilități de alpinism, precum și peisajele 

Munților Ciucaș, Masivului Postăvarul, Masivului Piatra Mare (Cascada Tamina și Canionul 

Șapte Scări), Masivului Piatra Craiului (unde se găsește garofița Pietrii Craiului şi floarea-de-

colț), Munților Bucegi (Abruptul Bucșoiu - Mălăești – Gaura care este o arie protejată de 

interes național situată pe teritoriul administrativ al comunelor Bran și Moieciu și al orașului 

Râșnov), etc.  

De asemenea, amintim rezervația naturală Tâmpa (singura din lume aflată în centrul unui 

oraș, Brașov), peisajele naturale atractive pentru drumeții din stațiunile Poiana Brașov, Zizin 

și Predeal, peșterile din Munții Perșani (Peștera Bârlogul Ursului, Peștera Comăna, etc.), 

bazaltele și craterul unui vulcan stins de la Racoș, Vulcanii Noroioși de la Băile Homorod (aria 

naturală aflată la poalele Munților Perșani), Peștera Valea Cetății (Fundata, situată la 

aproximativ 3 km de orașul Râșnov), etc.  

 

1.2.3. Zona montană din județul Covasna 
 
Predominant muntos, relieful10 județului Covasna este format de o coroană exterioară 

muntoasă mai înaltă (Munții Nemira, Munții Vrancei, Munții Întorsurii, Munții Brețcului), , 

cu altitudini de peste 1.600 metri, iar spre nord și vest o zonă montană cu altitudini mai reduse 

ce rareori depășesc 1200 metri (Munții Baraolt și Bodoc, Munții Harghita). În partea centrală 

a județului Covasna este o zonă depresionară intramontană: Depresiunea Brașov, formată din 

Depresiunea Târgu Secuiesc și Depresiunea Sfântu Gheorghe, iar în partea nord – vestică este 

Depresiunea Baraolt care este încadrată de Munții Perșani și Baraolt.  

Zona montană ocupă mai mult de jumătate din suprafața județului Covasna, iar acesta este 

foarte atractivă turistic11, adăpostind și stațiunile balneoclimaterice.  

Munții Baraolt, cu valori peisagistice, specifice, oferă turistului o amplă rețea de poteci 

turistice marcate, zonele bogate în ape carbogazoase şi sulfuroase, cu numeroase emergențe 

de bioxid de carbon (văile pâraielor Bâțani, Aita, Arcuș, Araci) precum şi o serie de stațiuni 

balneoclimaterice: Băile Malnaș, Ozunca, Vâlcele, Băile Șugaș şi Biborțeni. 

Munții Bodoc, datorită specificului reliefului, prezintă importante rezerve turistice. 

Abundența de tezaure hidrominerale şi gaze mofetice se concentrează în jurul zonei 

Balvanyos – Lacu Sfânta Ana. 

Munții Nemira şi Brețcului prezintă o serie de valori peisagistice ca: zona Sandru Mare cu un 

bogat fond vânătoresc, punctul turistic de pe trecătoarea Oituz, nodul turistic Covasna – 

Comandău. 

                                                           
10 https://ro.wikipedia.org/wiki/Jude%C8%9Bul_Covasna  
11 https://covasna.insse.ro/despre-noi/despre-judetul-covasna/  

https://ro.wikipedia.org/wiki/Jude%C8%9Bul_Covasna
https://covasna.insse.ro/despre-noi/despre-judetul-covasna/
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Munții Întorsurii se îmbină armonios în ambianța turistică Covăsneană. Apele medicinale 

(Valea Mare – Zagon) şi punctele pitorești fac posibilă introducerea acestui masiv muntos în 

circuitul turistic.  

 

1.2.4. Zona montană din județul Harghita 
 

Principala caracteristică a reliefului Harghita constă în predominarea ținuturilor muntoase, 

acestea ocupând peste 60% din teritoriul județului. Relieful județului Harghita cuprinde mai 

multe grupe montane din Carpații Orientali: la vest Munții Gurghiului şi Munții Harghita, iar 

la est Munții Giurgeului şi Ciucului,  între aceste două lanțuri muntoase paralele, pe cursurile 

superioare ale Mureșului şi Oltului aflându-se depresiunile intramontane ale Giurgeului şi 

Ciucului. 

 

Județul Harghita dispune de un potențial turistic deosebit, de localități turistice şi zone de 

agrement, renumite în țară şi peste hotare, printre care amintim peisajele montane și 

împrejurimile stațiunilor balneoclimaterice Băile Tușnad și Borsec, stațiunilor climaterice Lacu 

Roșu și Izvorul Mureșului, Lacul Sfânta Ana (singurul lac vulcanic din România și care se află 

într-unul din craterele masivului vulcanic Ciomatu), Tinovul Mohoș (situat în apropiere de 

Lacul Sfânta Ana, într-un alt crater al muntelui Ciomatu, fiind cel mai cunoscut tinov de la noi 

din țară), Piatra Singuratică (imaginea sa fiind emblematică pentru munții Hășmaș, iar cele 

mai ușoare trasee montane către ea pornesc din localitatea Bălan), Peștera de Gheață, Grota 

Urșilor, Cheile Vârghișului, Peștera Merești, Cascada Vârșag,  Poiana Narciselor de la Vlăhița, 

etc. În zona montană din județul Harghita există cca. 2000 de izvoare de ape minerale, mofete, 

cadrul natural fiind foarte pitoresc. De asemenea, cele mai atractive obiective naturale din 

Parcul Național Cheile Bicazului-Hășmaș de pe teritoriul județului Harghita sunt: Lacul Roșu 

(unul dintre cele mai mari lacuri de acumulare naturale din România, fiind pe drumul principal 

dintre Gheorgheni și Bicaz), Cheile Bicazului, traseele turistice din munții Hășmaș, Grădina 

zânelor, Cheile și Peștera Șugăului.  

 

1.2.5. Zona montană din județul Mureș 
 

În partea de nord-est a județului Mureș se află zona montană formată din munții vulcanici 

Călimani și Gurghiu, precum și din depresiunea intracarpatică ce coboară ușor în trepte. 

Relieful montan ocupă o cincime din județul Mureș (22%).  

Sectorul Munților Călimani de pe teritoriul județului Mureș este descris de vf. Pietrosu, vf. 

Răchitişu, vf. Bistricioru până la râul Mureș spre sud, pâraiele Lomaş şi Călimănel în est, iar 

spre vest vf. Poiana Tomii şi Poiana Bistrei. De menționat este şi vf. Scaunul Domnului (1381m) 

a cărui contur poate fi admirat în întregime din depresiunea Vălenii de Mureș. 
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Munții Gurghiului pe teritoriului județului Mureș se întind de la defileul Mureșului până la 

partea nordică a Munților Harghitei până la aliniamentul descris de vârfurile Bătrâna, Crucii, 

Tătarca, Fâncelu şi Saca. Masivul este brăzdat de mici defilee create în urma eroziunii de către 

râurile care traversează masivul.  

Zonele montane cele mai atractive turistic sunt cele din Parcul Natural Defileul Mureșului 

Superior, în special rezervația naturală Defileul Deda-Toplița (defileul fiind săpat de râul Mureș 

în catena formată de Munții Călimani şi Harghita) și zona sudică a Parcului Național Călimani.  

 

1.2.6. Zona montană din județul Sibiu 
 
Zona montană din județul Sibiu se află în partea de sud a județului, ocupă aproximativ 30% și 

este reprezentată de Munții Cindrel, Munții Lotrului și partea vestică a Munților Făgărașului. 

Râul Olt separă Munții Făgăraș de masivele Lotru și Cindrel. 

Munții Făgărașului, care sunt cei mai înalți munți din țară, au vârfuri peste 2.000 m (ex. Vf. 

Ciortea, 2.425 m, Vf. Vârtopul Roșu, 2233 m, Vf. Podragu, 2482 m), unele înălțimi depășesc 

2.500 m (Vf. Negoiu 2.535 m, Vf. Vânătoarea lui Buteanu 2.508 m).  

Munții Cindrel (cunoscuți sub numele de Munții Cibinului sau Munții Sibiului) și Munții 

Lotrului au suprafețe plane ușor vălurite chiar la altitudini de peste 2.200 m (Vf. Cindrel, 2245 

m, Vf.  Șteflești, 2242 m).  

Oltul a săpat în munte un amfiteatru natural care se înalță spectaculos până la 2500 m 

altitudine. Din apropierea localității Cârțișoara se intră pe șoseaua alpină Transfăgărășan, 

denumită şi „Drumul printre nori”. Este una dintre cele mai spectaculoase șosele din Europa 

datorită altitudinii mari la care a fost realizată, a numeroaselor serpentine şi a peisajului care 

poate fi admirat în timpul traversării rezervației „Valea Bâlea”, unde se găsesc forme de relief 

specifice glaciațiunii cuaternare. 

Zona montană din județul Sibiu are potențial turistic ridicat, de la munții joși aflați la contact 

cu zona colinară și depresionară până la munții care depășește 2000 m și sunt reprezentați de 

relieful glaciar.   

Printre atracțiile naturale turistice amintim: lacul Bâlea (aflat la altitudinea de 2034 m, 

suprafață fiind de 4.7 ha), Iezerele Cindrelului, rezervația din Valea Sârbă, depozitele de calcar 

de la Turnu Roșu, Cascada Bâlea (cea mai mare cascadă în trepte din România, cu o cădere de 

60 m), etc. La lacul glaciar Bâlea în fiecare iarnă se construiesc o biserică şi un hotel din gheață, 

care constituie atracții turistice inedite pentru această zonă. 

Venind dinspre sud pe Transalpina – vestitul „Drum al Regelui” care traversează munții – se 

ajunge în satele din Mărginimea Sibiului, renumite pentru meșteșuguri şi tradiții. Aflată la 

poalele Munților Cibin, Mărginimea Sibiului este una dintre puținele destinații din Europa în 

care agroturismul se îmbină fericit cu turismul montan şi cu cel de agrement. 

Prima stațiune montană din Transilvania şi unica situată la peste 1400 m a fost inaugurată în 

județul Sibiu, în anul 1895 la Păltiniș.  
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1.3.  Stațiunile turistice de interes național și local din zona montană din Regiunea 

Centru conform listei localităților atestate ca stațiuni turistice de interes național, 

respectiv local, din H.G 852/200812 13 pentru aprobarea normelor și criteriilor de 

atestare a stațiunilor turistice 

Stațiuni turistice de interes național: 

• Băile Tușnad, județul Harghita 

• Borsec, județul Harghita 

• Covasna, județul Covasna 

• Poiana Brașov, județul Brașov 

• Predeal, județul Brașov 

• Râșnov, județul Brașov 

• Sovata, județul Mureș 

Stațiuni turistice de interes local 

• Albac, județul Alba 

• Arieșeni, județul Alba 

• Balvanyos, județul Covasna 

• Băile Homorod, județul Harghita 

• Bran, județul Brașov 

• Harghita-Băi, județul Harghita 

• Izvoru Mureșului, județul Harghita 

• Lacu Roșu, județul Harghita 

• Moieciu, județul Brașov 

• Păltiniș, județul Sibiu 

• Pârâul Rece, județul Brașov 

• Praid, județul Harghita 

• Săcele, județul Brașov 

• Timișu de Sus, județul Brașov 

• Vama Buzăului, județul Brașov 

• Zona Băile Banffy (municipiul Toplița), județul Harghita 

• Barcani, județul Covasna; 

• Ciumani, județul Harghita 

• Cugir (zona turistică a orașului Cugir-Șureanu), județul Alba 

• Deda, județul Mureș 

• Ozun, județul Covasna; 

• Șugag, județul Alba 

• Târgu Secuiesc (zona turistică a municipiului), județul Covasna; 

• Vidra, județul Alba 

                                                           
12 https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/96733  
13 https://turism.gov.ro/web/2022/12/28/romania-are-35-noi-statiuni-turistice-de-interes-local/ 

https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/96733
https://turism.gov.ro/web/2022/12/28/romania-are-35-noi-statiuni-turistice-de-interes-local/
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1.4. Domenii schiabile14 15 1617din Regiunea Centru 

 
• Poiana Brașov 

Poiana Brașov este cea mai cunoscută și mai apreciată stațiune montană de pe Valea Prahovei 

și una dintre destinațiile preferate ale iubitorilor sporturilor de iarnă. Stațiunea Poiana Brașov, 

denumită și Poiana Soarelui, este situată la altitudinea de 1030 de metri, fiind înconjurată de 

4 masive muntoase: Postăvaru (1799 de metri), Piatra Craiului (2238 de metri), Bucegi (2505 

metri) și Piatra Mare (1848 de metri).  

Poiana Brașov, situată la 14 km de Brașov, este stațiunea care dispune de cel mai mare 

domeniu schiabil din România, punând la dispoziție 22.4 km de pârtii de schi și 10 instalații pe 

cablu. Pârtiile de schi18 din Poiana Brașov sunt: Bradul (430 m, nivel de dificultate ușor), Kanzel 

(350 m, nivel de dificultate ridicat), Lupului (3266 m, nivel de dificultate ridicat), Sulinar (2820 

m, nivel de dificultate mediu), Ruia (535 m, nivel de dificultate ridicat), Subteleferic (2200 m, 

nivel de dificultate ridicat), Drumul Roșu (4750 m, nivel de dificultate ușor). 

Stațiunea Poiana Brașov este locul de plecare în minunate drumeții montane și este ideală 

pentru practicarea sporturilor de iarnă, fiind printre cele mai vizitate stațiuni montane din 

România.  

• Predeal 

Predeal este cel mai înalt oraș din țară și una dintre cele mai populare stațiuni montane din 

România, fiind foarte atractivă pentru practicarea sporturilor de iarnă. Stațiunea Predeal este 

situată în centrul României pe Valea Prahovei, între râurile Prahova şi Timiș, la poalele 

munților Bucegi. Orașul Predeal se află la altitudinea de 1030m-1110m. Domeniul schiabil 

Predealul cuprinde 14 pârtii de schi care se întind pe 8 km de pârtii de schi19, 5 pârtii principale 

fiind deservite de telescaune moderne și de telescaune.20  

• Arieșeni 

Arieșeni se află la granița dintre județele Alba și Bihor, fiind una dintre cele mai apreciate 

stațiuni montane din Apuseni și din România, atât datorită obiectivelor turistice din zonă, câr 

și pârtiilor de schi din apropiere. În zonă se află Ghețarul Scărișoara, Ghețarul Focul Viu, 

Cetățile Ponorului şi o mulțime de peșteri şi chei, pe valea Arieșului, care oferă priveliști 

spectaculoase. 

 

                                                           
14 https://romaniatravel.guide/ro/domenii-schiabile/romania/regiuni-de-schi-din-romania/118665745/ 
15 https://www.libertatea.ro/lifestyle/statiuni-montane-din-romania-3827337  
16 Harta interactivă: https://romaniatravel.guide/ro/skiresorts/#area=1036991&filter=r-
fullyTranslatedLangus-,sb-sortedBy-0&wt=Rom%C3%A2nia&zc=11,25.66378,46.36005 
17 https://visitharghita.com/ro/places?cat_type=parti-de-schi_1529999542  
18 https://iturist.ro/partii-de-schi-din-romania/  
19 https://iturist.ro/partii-de-schi-din-romania/  
20 https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/domeniul-schiabil-predeal/44425658/  

https://romaniatravel.guide/ro/domenii-schiabile/romania/regiuni-de-schi-din-romania/118665745/
https://www.libertatea.ro/lifestyle/statiuni-montane-din-romania-3827337
https://romaniatravel.guide/ro/skiresorts/#area=1036991&filter=r-fullyTranslatedLangus-,sb-sortedBy-0&wt=Rom%C3%A2nia&zc=11,25.66378,46.36005
https://romaniatravel.guide/ro/skiresorts/#area=1036991&filter=r-fullyTranslatedLangus-,sb-sortedBy-0&wt=Rom%C3%A2nia&zc=11,25.66378,46.36005
https://visitharghita.com/ro/places?cat_type=parti-de-schi_1529999542
https://iturist.ro/partii-de-schi-din-romania/
https://iturist.ro/partii-de-schi-din-romania/
https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/domeniul-schiabil-predeal/44425658/
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• Păltiniș 

Păltiniș este o localitate componentă a municipiului Sibiu, fiind prima stațiune montană din 

Transilvania, fiind inaugurată în 1895 și situată la o altitudine de 1442 de metri. Masivul 

Cindrel, cu culmile sale domoale și platouri largi este ideal pentru practicarea schiului și a altor 

sporturi de iarnă. Pe lângă sporturile de iarnă, Păltiniș este destinația ideală pentru drumeții 

montane în munții Cindrel, mountainbike sau plimbări relaxante în mijlocul naturii. 

• Mădăraș 

Domeniul schiabil Harghita Mădăraș situat în Munții Harghitei este una dintre cele mai 

frumoase zone de schi din Transilvania, evidențiată de potențialul natural al zonei, oferta 

turistică din stațiunea montană fiind în dezvoltare. Complexul are șase21 pârtii de schi care se 

adresează mai ales începătorilor, dar și schiorilor sau snowboarderilor medii. Cea mai lungă 

pârtie are 750 de metri. De pe vârful pârtiilor se deschide o priveliște foarte frumoasă asupra 

depresiunii: pe vreme frumoasă se poate vedea depresiunea transilvană, Munții Făgăraș, 

Piatra Craiului.22 

• Băile Homorod 

Aflată în apropierea și în gestiunea pensiunii Lobogo, pârtia de schi de la Homorod are 400 m 

lungime și este ideală pentru schiorii începători sau pentru cei care vor să evite aglomerația, 

preferând natura.23 

• Harghita – Băi 

Complexul de pârtii din Harghita-Băi, localitate componentă a municipiului Miercurea Ciuc, 

include trei pârtii, cu diferite grade de dificultate: pârtia Kossuth cu 4 brațe, pârtia Miklós cu 

3 brațe şi pârtia Csipike. În total, domeniul schiabil Harghita-Băi are peste 7 km de pârtii de 

schi și snowboard. Pârtiile de schi se adresează tuturor categoriilor de schiori, fie ei începători 

sau avansați. Pârtia Kossuth este singura dotată și cu nocturnă, aici regăsindu-se și singurul 

traseu negru (dificil) din cadrul complexului. În extra-sezon, la baza uneia dintre pârtii se 

găsește Parcul de Aventură Balu.24 

• Șumuleu Ciuc 

Domeniul schiabil KisSomlyó  aflat la 2 km din centrul orașului Miercurea Ciuc este unul 

minimalist, cu două pârtii care se adresează schiorilor și snowboaderilor avansați, respectiv 

celor începători. Pârtia se află într-o zonă încă în dezvoltare, unde accesul este puțin dificil 

mai ales în condiții de umezeală mare. Pârtiile domeniului schiabil KisSomlyó au lungimi de 

circa 600, respectiv 300 de metri, pârtia pentru avansați e dotată cu nocturnă și cu teleschi.25 

• Bucin (Joseni) 

                                                           
21 https://iturist.ro/partii-de-schi-din-romania/  
22 https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/madaras-ski-resort/44318801/  
23 https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/partia-baile-homorod/44319231/  
24 https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/domeniul-schiabil-harghita-bai/64472966/  
25 https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/domeniul-schiabil-kissomlyo/64472178/  

https://iturist.ro/partii-de-schi-din-romania/
https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/madaras-ski-resort/44318801/
https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/partia-baile-homorod/44319231/
https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/domeniul-schiabil-harghita-bai/64472966/
https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/domeniul-schiabil-kissomlyo/64472178/
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Pârtia de schi Havas Bucsin din Pasul Bucin este ideală atât pentru schiorii din județul Mureș, 

cât și pentru cei din Harghita. Schiorii au la dispoziție o pârtie de circa 1200 metri lungime, de 

dificultate medie. Amatorii de sanie și tubing au, separat, o pârtie de circa 400 de metri și o 

instalație de urcare specifică.26 

• Praid 

Centrul de Schi și Agrement Bogdan se află la o altitudine de 1200 metri, între comuna Praid 

și Pasul Bucin, la KM 15. Centrul de Schi și Agrement Bogdan este un loc excelent pentru 

practicarea sporturilor de iarnă, pentru excursii dar și pentru alte activități de timp liber. 

Pârtia Bogdan este un loc ideal pentru iubitorii sporturilor de iarnă.27 

• Toplița 

Domeniul schiabil Toplița aflat la poalele Munților Giurgeu include două pârtii de 

schi/snowboard: Bradul și Măgheruș, ambele dotate cu instalații de teleschi, o pârtie de sanie, 

o cabană-restaurant și un centru de închiriere echipamente de schi și snowboard. În Topolița 

se află și o tabără de schi. Pârtia Bradul este peste începători și are o lungime de 1200 de 

metri. Pârtia Măgheruș e pentru schiori mai experimentați, și are o lungime de 400 de metri. 

Din vârful pârtiilor se deschide o frumoasă panoramă spre munții Călimani, dar și spre orașul 

Toplița.28 

• Borsec 

Domeniul schiabil Borsec este unul din principalele locuri accesibile schiorilor din județele 

Mureș, Harghita, Bistrița sau Neamț. Domeniul include 3 pârtii, o instalație de teleschi, 

nocturnă pentru pârtia principală, serviciu închiriere echipamente de schi și snowboard, 

restaurant. Două dintre pârtii - Princhindel și Raza Soarelui (Pârtia Însorită) sunt dedicate 

începătorilor și copiilor. În acest scop, pârtia Raza Soarelui are și un baby schi. Pârtia principală 

- Speranța - este pentru schiori experimentați. În total, domeniul schiabil de la Borsec are 

peste 2 kilometri de pârtii.29  

• Sovata 

Pârtia Aluniș din stațiunea Sovata se află pe un platou vulcanic din Munții Gurghiului și 

așteaptă schiorii și snowboarderii aproape 6 luni pe an. Aceasta este singura pârtie de schi 

din Sovata și completează multiplele activități de agrement puse la dispoziția turiștilor care 

vizitează stațiunea în orice sezon. Pârtia se adresează schiorilor de orice nivel, are o lungime 

de 1200 m cu diferență de nivel de 262m pe traseul telescaunului.30 

• Oașa (Șureanu) 

Domeniul schiabil Șureanu (Oașa) este una din cele mai bine dezvoltate zone de schi din 

România. Schiorii sunt atrași atât de peisajele naturale, cât și de dotările și ofertele 

                                                           
26 https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/partia-de-schi-havas-bucsin/64473505/  
27 https://visitharghita.com/ro/places/centruldeschi-bogdan  
28 https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/partia-toplita/63860266/  
29 https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/complexul-de-schi-speranta-borsec/44318474/  
30 https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/partia-alunis/64270842/  

https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/partia-de-schi-havas-bucsin/64473505/
https://visitharghita.com/ro/places/centruldeschi-bogdan
https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/partia-toplita/63860266/
https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/complexul-de-schi-speranta-borsec/44318474/
https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/partia-alunis/64270842/
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complexului turistic. Cele zece pârtii de schi din cadrul domeniului Șureanu se întind pe trei 

culmi muntoase, iar cele trei instalații de telescaun deservesc pârtiile care au diverse grade 

de dificultate. Pentru începători există și o școală de schi. Sunt atractive și drumețiile spre cele 

mai înalte vârfuri din Munții Șureanu - vârful lui Pătru (2130m) sau Șureanu (2059m).31 

• Lunca de Sus (jud. Harghita) 

Complexul  SKIGYIMES32 este așezat în valea Ghimeșului pe drumul național DN12A care leagă 

Miercurea -Ciuc cu Comănești, lângă râul Trotuș pe un peisaj deosebit. Complexul 

SKIGYIMES33 este echipat cu: teleschi de 800 m, teleschi de 700 m, pistă de bob, pârtie de schi 

medie 700 m, pârtie de schi ușoara 800 m, pista de bob (vara-iarna) 1300 m. Pârtiile se află la 

o înălțime de 1060 m, cu o diferență de nivel de 160 m. 

• Ciumani (jud. Harghita) 

Ciumani este situat în partea de nord a Ținutului Secuiesc, în partea de sud-vest a bazinului 

Gheorgheni, la poalele muntelui sudic care leagă Munții Gurghiului și Munții Harghita, de 

ambele părți ale Mureșului. În Ciumani există două pârtii de schi interconectate și 

complementare. Pârtia inferioară și teleschiul, care se numește Bătălia are o lungime de 560 

metri și este iluminată (ideală pentru schiul nocturn).  Pista superioară și liftul, care se mai 

numește și pista Veresvirág are o lungime de 917 m. Într-un cadru pitoresc, lângă  pensiunea 

și pârtia de schi există o pârtie de sanie iluminată și un heleșteu.34 

• Vărșag35 (jud. Harghita) 

În Vărșag este prima pârtie de schi cu telescaun din Ținutul Secuiesc, lungimea telescaunului 

fiind de 840 metri, iar lungimea pârtiei de 1050 metri ( înălțimea pârtiei este de 970-1170 

metri, iar diferența de nivel de 161 metri). În sezonul estival, o atracție pentru turiști o 

constituie pista de Mountain Cart36 de 1200 metri.  

• Izvorul Mureșului (jud. Harghita) 

Pârtia de schi de la Izvoru Mureșului este emblema stațiunii (Izvoru Mureșului este un sat în 

comuna Voșlăbeni din județul Harghita). În trecut a găzduit mai multe ediții ale „Serbărilor 

Zăpezii”, iar în prezent este o atracție pentru turiști pe timpul iernii. Pârtia este de dificultate 

medie și ușoară, primii 500 de m fiind destinați începătorilor, lungimea totală fiind de 620 m.  

                                                           
31 https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/domeniul-schiabil-sureanu/64396192/  
32 http://www.skigyimes.ro/ro/ski-about-us.html  
33 https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/skigyimes/44318192/#dmdtab=oax-tab1  
34 https://visitharghita.com/ro/places/ggtkaubpg7exwa  
35 https://visitharghita.com/ro/places/skivarsag  
36 https://visitharghita.com/ro/places/mountaincart-skivarsag  

https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/domeniul-schiabil-sureanu/64396192/
http://www.skigyimes.ro/ro/ski-about-us.html
https://romaniatravel.guide/ro/skiresort/skigyimes/44318192/#dmdtab=oax-tab1
https://visitharghita.com/ro/places/ggtkaubpg7exwa
https://visitharghita.com/ro/places/skivarsag
https://visitharghita.com/ro/places/mountaincart-skivarsag
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a. Poiana Brașov, b. Predeal 

    
c., Arieșeni , d. Harghita - Băi 

 

 
Domeniul schiabil Poiana Brașov 
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Domeniul schiabil Păltiniș 

   
a. Domeniul schiabil Predeal  b. Domeniul schiabil Mădăraș 
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2. ECOTURISMUL 
 

Ecoturismul37 38 este o formă de turism în care principala motivație a turistului este 

observarea şi aprecierea naturii şi a tradițiilor locale legate de natură şi care trebuie să 

îndeplinească următoarele condiții: 

• conservarea şi protejarea naturii; 

• caracter educativ, respect pentru natura – conștientizarea turiștilor şi a comunităților 

locale; 

• folosirea resurselor umane locale; 

• impactul negativ minim asupra mediului natural şi socio-cultural. 

Ecoturism este un termen tehnic care grupează o gamă largă de activități bazate pe natură 

sau pe cultura locală din zone situate în interiorul sau în apropierea ariilor naturale 

protejate.39 

Ecoturismul este o componentă a turismului durabil. Eforturi pentru stabilirea unor principii 

și criterii de acreditare recunoscute pe plan internațional au fost inițiate încă din anul 1990, 

dar procesul a evoluat foarte încet, dată fiind diversitatea domeniilor, experiențelor și 

regiunilor implicate. Societatea Internațională de Ecoturism a publicat în 1993 un set de 

recomandări: „Ecotourism Guidelines for Tour Operators”, care au fost acceptate de către 

reprezentanți ai industriei turistice, ONG-uri și specialiști din întreaga lume.40 Conceptul de 

Destinație Ecoturistică a apărut pentru prima dată în cadrul variantei din 2009 a Strategiei 

naționale de dezvoltare a ecoturismului și a fost preluat în varianta Strategiei aprobată prin 

Hotărâre de Guvern în anul 2019 (HG nr. 358/2019).41 

În 2021, cinci destinații desemnate din România au certificat oficial de ecoturism (Zărnești–

Piatra Craiului, Eco Maramureș, Tara Hațegului–Retezat, Țara Dornelor și Ținutul Zimbrului), 

iar în alte cinci locații, totul este axat pe ecoturismul responsabil, acestea fiind Pădurea 

Craiului, Colinele Transilvaniei, Mărginimea Sibiului, Băile Tușnad și împrejurimile, respectiv 

Delta Dunării.42 

Destinațiile Ecoturistice din Regiunea Centru sunt: Mărginimea Sibiului, Colinele 

Transilvaniei, Zărnești – Piatra Craiului și Băile Tușnad și Împrejurimile.  

 

 

                                                           
37 https://www.eco-romania.ro/ecoturism/despre-ecoturism/  
38 Adoptată de Asociația de Ecoturism din România (AER) după definiția consacrată dată de Organizația Mondială 
a Turismului 
39 https://www.eco-romania.ro/eco-destinatii/ 
40 https://ro.wikipedia.org/wiki/Ecoturism  
41 https://turism.gov.ro/web/desemnarea-destinatiilor-ecoturistice/  
42 https://drivemagazine.ro/ro/10-destinatii-ecoturistice-in-romania-/particle-10  

https://www.eco-romania.ro/ecoturism/despre-ecoturism/
https://www.eco-romania.ro/eco-destinatii/
https://ro.wikipedia.org/wiki/Ecoturism
https://turism.gov.ro/web/desemnarea-destinatiilor-ecoturistice/
https://drivemagazine.ro/ro/10-destinatii-ecoturistice-in-romania-/particle-10
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2.1. Mărginimea Sibiului 
 

Mărginimea Sibiului43 este o regiune din sudul Transilvaniei, renumită pentru tradiția 

păstoritului și a brânzeturilor de oaie. Cu toate că se află în imediata vecinătate a orașului 

Sibiu, salba de sate de la poalele Carpaților reprezintă o sursă de conectare cu natura, unde 

comunitățile au un ritm de viață domol, iar obiceiurile sunt păstrate cu grijă. 

Microregiunea Mărginimea Sibiului cuprinde unitățile administrativ – teritoriale: Săliște, 

Tălmaciu, Cristian, Boița, Gura Râului, Jina, Orlat, Poiana Sibiului, Poplaca, Rășinari, Râu 

Sadului, Sadu și Tilișca.  

Zona este atractivă pentru drumeții sau cicloturism unde pot fi descoperite străzile înguste cu 

case viu colorate și porți mari de lemn din sate, precum, și degustarea faimoaselor brânzeturi 

autentice și participarea la mici festivaluri pentru a simți pulsul comunității, dar și vizitarea de 

muzee locale (Săliște, Sibiel, Jina, Rășinari). Satele alternează cu livezi, văi pitorești, păduri de 

foioase și de conifere, fânețe cu colibe, pășuni însuflețite de turme de oi, iar în inima 

destinației se află stațiunea montană Păltiniș.  

Drumurile locale sunt potrivite pentru ciclism, iar zona montană dispune de o rețea densă de 

trasee de drumeție, alergare și MTB. Mărginimea este un paradis pentru inițiere în sporturi, 

dar și pentru provocări în competiții locale (Burduf Challenge, Urme pe Play, Sibiel Forest Run) 

și internaționale (Turul Ciclist al Sibiului). 

  

  
a. Festivalul de la Rășinari, b., Stână din Mărginimea Sibiului, c., Tur ciclist în Jina, d., 

Bujori de munte din comuna Gura Râului 

                                                           
43 https://www.eco-romania.ro/eco-destinatii/marginimea-sibiului/  

https://www.eco-romania.ro/eco-destinatii/marginimea-sibiului/
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2.2. Colinele Transilvaniei 
 

Destinația „Colinele Transilvaniei”44 se întinde în jurul văii Hârtibaciului, al malului stâng al 

Târnavei Mari și al malului drept al Oltului, pe o suprafață de aproximativ 260.000 hectare. 

Peste 100.000 locuitori trăiesc în 44 de comune şi orașe în această zonă. Cunoscută pentru 

valoarea ecoturistică, zona ”Colinele Transilvaniei” se suprapune peste ariile protejate 

Sighișoara - Târnava Mare - Podișul Hârtibaciului.   

Turiștii vin în sudul Transilvaniei (pe axa Sibiu – Sighișoara – Brașov), atrași de natura sălbatică, 

peisajele mozaicate, pajiștile cu stejari seculari, de comunitățile pitorești și de frumusețea 

vieții tihnite pe care o experimentează aici.  

Fiind cea mai mare arie protejată din Transilvania, o regiune cu terenuri agricole cu înaltă 

valoare naturală, cu biodiversitate extrem de variată, în care sunt păstrate practicile agricole 

tradiționale, Colinele Transilvaniei este cunoscută de turiști și ca zona satelor cu biserici 

fortificate din Transilvania (leagănul culturii săsești din România) sau datorită monumentelor 

parte a Patrimoniului UNESCO (Biertan, Saschiz, Valea Viilor sau Viscri). În ritm cu natura, 

oamenii își îngrijesc pământul și-i transformă roadele în motive de sărbătoare. Zona este 

atractivă și pentru drumeții și cicloturism prin unul din ultimele peisaje medievale din Europa. 

Colinele Transilvaniei sunt o invitație deschisă la a prețui natura, cultura locală și, mai ales, 

oamenii. 45 

 

                                                           
44 https://www.colinele-transilvaniei.ro/ 
45 https://www.eco-romania.ro/eco-destinatii/colinele-transilvaniei/ 

https://www.colinele-transilvaniei.ro/
https://www.eco-romania.ro/eco-destinatii/colinele-transilvaniei/
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a. Biserica fortificată din Biertan, b. Tură cu bicicleta 

 

2.3. Băile Tușnad și Împrejurimile 
 
Situată în estul Transilvaniei, în sudul județului Harghita și nordul județului Covasna, 

destinația Băile Tușnad și Împrejurimile reprezintă o atracție deosebită din punct de vedere 

balnear, în special pentru izvoarele de ape minerale cu puteri tămăduitoare, mofete, aer 

bogat ionizat și climat subalpin.  

Zona este foarte atractivă și pentru drumeții și cicloturism, fiind numeroase trasee, până la 

singurul lac vulcanic din sud-estul Europei, lacul Sfânta Ana. Atractive sunt și plimbările în 

Tinovul Mohoș, o rezervație naturală aparte, cu plante relicte din epoca glaciară. 46 

În zonă sunt observatoare de urs special amenajate de Máté Bence, unul dintre cei mai 

faimoși fotografi de natură din lume. Accesul la acestea se face doar cu rezervare, în prezența 

unui ghid. Cei pasionați de natură pot observa în prezența unui specialist și castorul care a 

revenit pe râul Olt după sute de ani de la dispariție. 

Pe lângă atracțiile47 naturale zona este vizitată de turiști și pentru gastronomia locală cu 

specific secuiesc, meșteșuguri tradiționale sau pentru simboluri ale culturii secuiești cum sunt 

bisericile fortificate sau porți de lemn, etc.  

  
 

                                                           
46 https://www.eco-romania.ro/eco-destinatii/baile-tusnad-si-imprejurimile/ 
47 https://bailetusnad.eco/descopera-zona/  

https://www.eco-romania.ro/eco-destinatii/baile-tusnad-si-imprejurimile/
https://bailetusnad.eco/descopera-zona/
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a. Baia populară Nyir aflată la ieșirea din satul Lăzărești, b. Băile Tușnad, c. Poartă de 

lemn, d. Lacul Sfânta Ana 

 

2.4. Zărnești – Piatra Craiului 
 

Destinația ecoturistică Zărnești – Piatra Craiului48 49cuprinde unul dintre cele mai renumite 

masive muntoase pentru drumeție din România, Parcul Național Piatra Craiului, care este un 

castel de calcar străjuit de pădure și atractiv pentru priveliștile minunate. În drum spre 

înălțimi, de-a lungul potecilor se pot observa capre negre sau se poate admira o specie 

floristică endemică pentru acest masiv, garofița Pietrei Craiului. Sunt numeroase trasee 

montane, cu grade diferite de dificultate, care se pot face în Piatra Craiului. Pe lângă traseele 

și peisajele spectaculoase, zona este excelentă pentru observarea faunei, cum ar fi urs, lup 

sau râs. În compania unui ghid special pregătit, se pot găsi urme de animale în pământul 

moale sau se pot vedea urși din siguranța unui observator, înțelegând modul în care localnicii 

și animalele sălbatice conviețuiesc în acest spațiu de mii de ani. Amintim Rezervația de Urși 

Libearty Zărnești. 

Orașul Zărnești deschide porțile spre bijuteria Carpaților românești, masivul Piatra Craiului, 

fiind situat la baza masivului muntos. Zărnești este punctul principal de plecare spre diverse 

trasee și obiective turistice. Principalul tip de turism care se practică în zonă este cel montan 

și de recreere. Totodată, se dezvoltă și turismul sportiv (alpinism, ciclism, sărituri cu parașuta, 

echitație, ski, motocross). De asemenea, Zărnești și satele de lângă munte sunt locuri de 

popas, atractive pentru tradițiile locului, găzduire și gastronomie, în special pentru produsele 

proaspete din zonă, creând cadrul ideal de petrecere al vacanțelor. Amintim satele de la 

poalele munților Piatra Craiului precum Măgura, Peștera, Șirnea. În Zărnești este și Centrul de 

vizitare „Parcul Național Piatra Craiului” care este localizat într-o clădire cu o arhitectură 

îndrăzneață. Activitățile din această destinație turistică sunt complexe, atractive, iar localnicii 

întâmpină bucuroși oaspeții, aceștia beneficiind de natură, experiențe și relaxare.50 

                                                           
48 https://www.eco-romania.ro/eco-destinatii/zarnesti-piatra-craiului/  
49 https://kindertrips.com/ro/locuri-de-vizitat-cu-familia-in-toamna-2018/  
50 https://www.visitzarnesti.ro/ro  

https://www.eco-romania.ro/eco-destinatii/zarnesti-piatra-craiului/
https://kindertrips.com/ro/locuri-de-vizitat-cu-familia-in-toamna-2018/
https://www.visitzarnesti.ro/ro
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Peisaje din zona ecoturistică Zărnești – Piatra Craiului 

 


